

Lezhë, më 11.07.2023

## PROCES VERBAL

I mbajtur sot, në dt. 11.07.2023, në orën 11.00, në sallën e Qendrës Kulturore të Fëmijëve, mbi konsultimin publik në lidhje me disa ndryshime në Rregulloren e Funkcionimit të Kështullit të Bashkisë Lezhë.

Fjalën e hapjes e mbajti kryetari i kështullit, z. Ndue Luli, i cili folenderoi pjesëmarrësve për pjesëmarrjen. Ai theksoi se rregulloja e kështullit dhe nevojë për një ndërrim të përfunduar dhe i dhe fjalën z. Agostin Marku, zV/kryetar, për të dhënë detaje më të hollësishme.

Agostin Marku: Edoherë gjëj rastin t'ju folenderoj për sensibilizimin për të dhënë kontribut për atë që është e mundur për probleme bazike për mënyrën e funksionimit të kështullit. Realitet duket sikur janë reformulime që nuk çojnë shumë përpara, por ka një ndryshim mënyëdor tani kështullit. Mendojmë që ky ndryshim do të jetë për mirë dhe do ndihmojë në mënyrë të cilësishme në vendimmarrjen në kështull, që i paraprin dhe strategjinë të zhvillimit që janë për Bashkinë e Lezhës. Është pozitive që këto ndryshime me iniciativë të kryesive të kështullit kanë përatur mirëtimin e plotë edhe të kryetarit të Bashkisë. Gjëj rastin të folenderoj edhe përfundimisht e projektit "Bashki të Fortë" z. Hekuran Koka, që

na ke dhënë asistencën edhe për këtë ndryshim.  
Iste i alarmuar në fillim për daljen jashtë  
asaj kornizë për ato këndvështrimë, por në diskutet  
te përshtrimit sipas kushteve komunitare  
këtë ndryshim për ne këndvështrimë kënd të  
bëjnë me formatimin e grupeve politike, me  
mënyrën e funksionimit të komisioneve, që  
gjërat po af të rëndësishme, për të rritur  
cilësi dhe vendimmarrjes. Në këshill deklarimet  
gjërat në këndvështrimin politik, ndërsa në  
komisionet diskutimi është në kuadrin teknik.  
Ne do ndryshojmë tërësisht edhe rregullorën  
për strukturat komunitare, së bashku me  
Hekurarin, për do e shtrëgjim për konsultim.  
A do kjo rregullorë ndryshime të tjera?  
Po, do. Do të bëjmë këto. Më pas do  
merren komisionet, sepse është mendimi do  
jetë edhe në të kualifikuar.

2. Ndërkohë: Foleminderit 2. Morin.

Atëherë po e nisim me pyetjet dhe diskutimet  
për ju mund të kenë.

Versilike Loshka (SIFD): Në një nga pikat  
thuhet për sekretari zëvendësues nga  
drejtuesi i mbledhjes. A krijon kjo njëfarë  
keqkuptimi mes kryetarit dhe drejtuesi i mbledhjes  
gjatë kohës së mbledhjes së këshillit Bashkë,  
Hekurari kërkoi: Është teknike kjo dhe nuk

na përket neve si pytetarë.

Agostin Marku: ke të drejtë se po të shprehim  
kërkimin, kështu i kërkim një kompetencë sekretorit.  
Ky gjë është një llogarë që është bërë në  
regullorë, e cila është miratuar, për sa  
i përket mbledhjes konstituese, pra mbledhjes  
se para të kërkimit, për realitet është e  
përcaktuar edhe në ligj, e drejtën kërkimtarë  
në i njëjtë. Ai përket drejtuar i mbledhjes,  
deri se të shprehur kryetarë i kërkimit.

Hekuron Koka: Ato për në interesimeve neve sot  
si qytetarë janë komisionet për nga P bëhen 10  
dre grupet politike. Detajet e tjera janë  
korrigjime teknike.

Ndërsa për "drejtuar i mbledhjes", në jemi  
munduar të përdorim shprehje në regullorë  
sepse drejtuar i mbledhjes mund të jetë  
kryetarë i kërkimit, por mund të jetë edhe  
zë/kryetarë i kërkimit, dhe për këtë arsye  
është përpjekur të shprehur termi "kryetarë".

Fabjola Ndoj (H.A.N.A) Komisionet janë bërë  
nga nëntë në dhjetë. A do ketë kuturë  
për përfundim e kërkimtarëve në komisione.

Ndue Luli: Në mbledhjen për do kemi mesazh  
në kemi njëjtë kërkimtarët por dhe individë  
të veçantë sepse politikë drejtuar grupet  
politike osema nuk kemi. Kemi bërë sa

takime me dritë prej tyre që kryesojnë listat e partive dhe kemi diskutuar nëse këtyre problemave dhe nëse është tërhequr për nesër, secili grup politik të vijë i përparitur për ndryshim e këshilltëri nëpër komisionet Fabjane Nday: A mund të ndodhë që një grup politik të ketë shumë në shumë anëtarë në një komision se se një grup tjetër?

Ndye Luli: Do e shikojmë sipërndryshe.

Alfride Marku (PD): A ka patur dëgjese tjetër publike, përveç të sotmes, nëse këtyre ndryshimeve në rregulloren e këshillit dhe cila është ajo pjesë që ju e konsideroni emergjente.

Ndye Luli: Jo

Alfride Marku: Sepse me gjithë respektin për pjesëmarrësit, dëgjese publike përparëson shumë më shumë. Vajzat përparësojnë dhe organizata të vlerëshme civile, Eritri është pjesë e një subjekti politik, unë po e shpreh, Gjigj figurë në futrin e gazetarisë, Hekuran me projektin "Bashkë të forte", pra të gjithë në bashkë me ju nuk përparësojnë interesin publik. Edhe n.p.s ka pasur dëgjese publike përpara, kanë punë me punonjësit administrativë.

Ndye Luli: Për mandatin që shkoj gjatë bërës dëgjese publike për buxhetin dhe

paketa fiskale

Alfrida Morina: Mund i kam para dëgjimit publike. Në çdo gjë administrative janë dominuar nga punonjësit administrative e nga struktura politike, por nuk ka arritur lehtësi, në fitimet e mangësit e madhe për të parë një drejtim politik, për të marrë mendimet e komunitetit. A do e ndryshojmë në këtë?

Ndruce Lezi: Nuk është bërë dëgjimi publike pas konstituimit në lidhje me këtë problem. Në raport duam të ndryshojmë diçka, e nisim me diçka të vogël, në mënyrë për të shprehur të të mëdhatë. Është bërë një takim këtu për komunitetin publik në lidhje me Planin e Përgjithshëm Vendor, por ka këmbë dhe me besoni ka patur një përfundim të vogël. Njerëzit janë shumë indiferentë në lidhje me këto probleme.

Gjergj Rifun: Ose mos besues për shkak të historikut.

Ndruce Juli: Ama indiferentizmi është në për të shumicë prej nesh.

Sot e për njëri njëri të mirë edhe pse diçka e vogël.

Në si kërkim, si bashkë, të jemi në ato për të jemi shprehur të njëjtëve, të sensibilizimit të komunitetit për të parë përfundim, për të dhënë mendime.

Alfride Marku: Pse grupet politike të ndryshave nga tre në pesë këshilltard, ku si rregull, duke filluar nga parlamentit të këshillat më të mëdhej të bashkuar Shkodër, Tiranë, Cila është omalita për në në çon nga treshë të pesë?

Po të bëjmë një analizë të këshillat, janë 15 këshilltard për janë 2 ose 1 nëpër subjekte politike, pra është më shumë se  $\frac{1}{3}$  e këshillat. 3 janë parti për e tejkalojnë.

Nëse marrim orientimin politik, 80% e këshilltarëve janë politike, pra në më këtë shkëlqim e grupimeve politike, jo më pak se 5, praktikisht i kemi marrur të drejtën e pjesës 15 këshilltarëve.

Ndreq Luli: Jo, jo. Në grupimet politike nuk futen në siglën e partisë.

Alfride Marku: Profesor, realiteti është i tillë. Nuk është e lehtë të kujtosh grupime politike me 5 këshilltarë me këtë mënyrë se si është konfiguruar këshilli.

Cila është arsyeja për juve që ka bindur për të jetë me 5?

Ndreq Luli: Ku përdoren e mira për të jetë 3?

Të bëjmë bashkëbisedim.

Alfride Marku: I jap mundësinë të gjithë këshilltarëve për të janë në grupime politike dhe automatikisht të përfaqësohen në komisione, të kemi detyrë në veprimtarinë e bashkëbisedim, të

gjend përfaqësues të interesit qytetar  
Apostin Marku: Po me 5 nuk i jep?

E pengon?

Alfrida Marku: Edhe në e dëshmohet.

Apostin Marku: Në nuk duhet të përfytyrojmë  
asgjë. Çdo strukturë me 3 është e destinuar  
të dëshmohet. Me 3, nga ana organizative, sidomos  
kësaj gjendje strukturore të shprehur, të gjithë rastet  
duhet 1 kryetar, 1 zënkryetar, 1 sekretar.

3 vete, 3 vete shprehur. Ku është orientimi?

Me 3, përfaqësimin në komitete nuk e ke të  
dukurin për të orientuar maksimumin e oraj për  
kërkon, edhe politikisht, edhe në raport me  
komunitetin. Me 5 përfaqësimi është më i mirë.  
Udhë për vete gjat 1, të jetë 2. Të e ke proba-  
bilitetin në të lartë të krijimit grup.

Nga spektri politik gjat 15 të djathtë dhe  
19 të majtë në këmbë. Ndodhë bëhen si  
atë ditë, 39 të majtë.

Alfrida Marku: Nuk është të majtë.

Idrin 39 për Ndue Lulin.

Apostin Marku: Në nivelin 2B, pika 4 është  
bëri reformulimi "Grup i përzier i kërkuesve"  
është bëri shprehur më.

5 është minimumi. Grupi politik mund të  
bëhet dhe me 15.

Alfrida Marku: Si realizohet përfaqësimi në

Komisionet e kontrolluarve për nuk janë pjesë e një grupi politik?

Agostin Morcu: E kemi shkruar me postulat.

Çdo kontrollues ka të drejtë të marrë pjesë deri në 2 komisione, shkollat dhe ana profesionale, për op & çështje e mundur. kemi futur edhe përfaqësuesin tjetër bazë financiare.

Alfrida Morcu: I kemi orientuar grupet politike në 3 parti.

Adue Luli: E ke kuptuar gabim.

Ata që janë 1, 2, 4 kombinohen dhe kryejnë grupet politike.

Agostin Morcu: Mund të ketë kontrollues për nuk dëshiron të jetë pjesë e komisioneve.

Grupimi me 5, tregjtar i konsolidon.

A e kushtëzohet vendimarrja?

Alfrida Morcu: Kushtëzohet epozitën ke minutorë.

Agostin Morcu: Çdo kontrollues ka minutorë.

Gjergji Rifiuri: Sa herë për të preparatori ndryshe, merrë është për ta shkruar "istot" dhe "do bëhet". sepse këtu e kemi votën "do bëhet".

Mepo pa flitet për komisionet, e çështje përcaktuar në rregullorë se si do ndahen komisionet dhe përmbajtja e tyre politike?

Dëgjuesit publikë nuk kanë funksionuar asnjëherë.

Vetë kontrolli e ke një planifikim se si do

funksionues këto dëgjore?

Hekuran Koka: Vjet kemi bërë një eksperiment me Floridën dhe Ernestin (ish kryetari i kishillit) në bashkëpunim me regullorët, me efektet, kemi vënë njëftimet në Facebook dhe web. Kemi ardhur në orën dhe vetëm 1 pyetje ka ke ardhur. Unë sot jam këtu për qëllim se jam këtu. Nëse i kushtonte gjë e duhej për t'i thirrur kryetarit të bashkisë të bashkisë sëllin me administratën e bashkisë.

Unë e kam asistuar këshillin për të bërë këto ndryshime dhe pyetje për këto ndryshime favorizojnë operatën. Krijimi i grupave politike me 5 këshilltarë konsolidon grupet për ndikimin këshillin. Grupet, por të bashkuar me 3 çështje njëjti si me 1.

Apostin Marku: Regullorja ka përdorur një këshilltar ka të drejtë të marrë pjesë deri në 4 komisione. Në këtë përvojë favorizohet mëshorance. Nëse kemi kushtetues në 2 dhe këshilla nuk mbetet asnjë anëtar këshilli për marrë pjesë në komisione. Mungesa e gjatësecitit nuk siguron mëshorancën për funksionimin e komisionit. Tjetër, nëse kemi 39, për pikën B shtohet pikë 9 dhe kështu për për çështje të paktën fidele dhe të buxhetit të mbledhjen të gjatë komisionet, kur përpara është mbledhur vetëm Komisioni i Ekonomisë. Ky është në kuadrin e transparencës.

Gjergji Figuri: A kemi parashikuar për peri t'i përfundoni këto dëgjime publike, të duhet me një relacion se si vijohet në pas.

Ndreq Luli: Eshtë e shkruar, aty ku është kryetar, i pozitës, 20/kryetar, është i opozitës dhe anasjelltas, për po të shprehë hollë-hollë dhe 20/kryetarit me 1/3 duhet të jenë.

Eshtë e vërtetë për dëgjimet nuk kanë funksionuar ashtu si duhet, por në bazë të mendimeve këtu do ketë edhe reflektime.

Konkretisht, deri në 30 peshor duhet të ishte miratuar faza e parë e parë e PBA-së 2024-2026 për për shpreh të situatës tjetër nuk janë zhvilluar konsultime, për do kemi 2 faza e tjerë, këtu do jemi, për konsultim publik.

Eloha Copo (Terres des Hommes) - Te ngritje e komisioneve a do i kushtoni rëndësi barazim gjinore?

Ndreq Luli: Përditë për po.

Urojme për mos të kemi zropetim të numrit të grave dhe vajzave në kësi.

Vasilike Koske: A parashikoni që ndonjë rregull për të kufizim ndryshim.

Ndreq Luli: Eshtë çështje për e rregullon KQZ-je.

Erin Ndrece (PS) - Eshtë dhe ditë personale.

Afide Marku: 7 anëtarë komisioni, i bie për 1/3 të jenë gra.

Agostin Marku: Me se parashikohet numri do  
bjeri shumel.

Por, po te shikoni te kemi 33, pikë 6, është  
reformues emri i komisionit duke ditur dhe  
berand Gjithore.

Elona Capi: Të pakën, sigurisht po protë po  
ngelen të jenë në për komisione.

Agostin Marku: Do bien raportet se oja pjesë  
do jetë përcitë.

Alfride Marku: Profesor, me gjithë respektin dhe  
besimin për të kemi dhënë përtej politikës, si  
mësues, si pytetur model, do të luten, të  
t'i jepet rëndësi e madhe dhe pjesë publike,  
për mos të ketë fletivitet dhe t'u jepet  
mundësi gjithë kërkuesve për të kështu  
në veprimtarinë e institucionit të bashkësive.

Erin Ndreca: Jam shumë dakord me pjesën  
e deklaratës publike për çfarë përballë një  
problemi për të cilin për çfarë indiferenca dhe  
mosbesimi për kësi njëri në raport me të.  
Kështu është një organ faktë i rëndësishëm  
për vendimmarrjen. Është fakt që në kërkim  
kemi njëri si profesori, Agostini për dhe  
Alfriden, për kësi arrimim, për të kësi  
ca ide për të dhënë për zhvillimin e  
pytetit. Por është fakt për kësi një bashkësi  
pë punon. Të përparimi për të vërtetë

përpara për të dhënë me të mirën tonë  
me ide, me opozitë pozitive, por me opozitë  
konstruktive. Mendoj për grupimi me 5  
këshilltarë i jep me shumë rëndësi një grupim,  
i jep me forcë. Nuk e shoh si dështim.  
Të shohim interesat e pyetësorëve, jo ato  
personale.

Këto janë procedurë, por të e fundit  
e dinës për është këshilli që vendos me votë.  
Ndrec Duli: Ju falenderoj vërtet për përsë-  
rimin dhe mendimet dhe mbetet për t'u  
përsëritur angazhimi i këshilltarëve në komisione  
por dhe në procesin e zgjedhjeve të kështjësore  
të fshatrave për do fitet shumë shpejt.

Për këshillin e bashkisë Lezhë

SEKRETARI

FLORIDA ÇUNAZ